

СОБЫТИЕ



Губернаторский ВИЗИТ

2023 год в Новокуйбышевске завершился визитом губернатора Самарской области Дмитрия Азарова.

Вместе с депутатом Государственной Думы Александром Хинштейном глава региона официально открыл после капитального ремонта сразу два культурных объекта в нашем городе — центральную детскую библиотеку и музей истории города. Оба учреждения были капитально отремонтированы благодаря возможностям нацпроекта «Культура», который реализуется по решению президента России Владимира Путина.

Визит начался с «НОВОКУБИКА» — именно так теперь называется наша центральная детская библиотека на ул. Островского, 2. Это одно из старейших учреждений культуры в городе работает с 1954 года. В 2023 году здесь была создана модельная библиотека, и она стала третьей подобного типа в нашем округе. Здание не только капитально отремонтировали, но и закупили новую мебель и технику, значительно обновили книжные фонды, а для сотрудников организовали повышение квалификации.

Напомним, что значит «модельная». Это тип библиотек, которые сейчас создают по всей стране. Они представляют собой благоустроенные пространства, оснащённые самым современным оборудованием. В них можно не только взять

книгу, но и поработать на компьютере, посетить мастер-класс, заниматься самореализацией и профессиональным ростом, интеллектуально проводить досуг. Модельных библиотек к концу 2023 года в России стало больше тысячи. Приятно осознавать, что в нашем небольшом городе их теперь целых три.

Гости осмотрели обновлённые помещения библиотеки, пообщались с юными посетителями, их родителями, а также сотрудниками учреждения. Концепция трансформера подразумевает, что библиотечное пространство можно легко изменить, к примеру, для того чтобы провести мероприятие для детей, чтобы организовать групповые занятия.

В светлых просторных залах читатели сами могут свободно найти нужные книги на стеллажах, есть уютные места, чтобы с удобством расположиться и почитать, подготовиться к урокам. Оборудовано специальное помещение для развития собственной мультистудии. Ребята сами создают героев и снимают небольшие мультфильмы. Как рассказала директор библиотечной-информационной сети Татьяна Колоколова, желающих заниматься в студии уже очень много.

Предусмотрена отдельная игровая комната для

малышей: в ней есть развивающие панели, игрушки, сухой бассейн, мячики, игровые модули, пуфы.

Кроме этого, в библиотеке организовали коворкинг для детей, где они могут познакомиться с компьютером. Есть пространство для проведения выставок детских поделок и рисунков. И всё это в бесплатном открытом доступе.

Отвечая на вопрос главы региона о том, каковы впечатления от библиотеки, все были единодушны: довольны обновлениями, благодаря которым сюда хочется приходить чаще и проводить здесь больше времени взрослым и детям. Каждый день «НОВОКУБИК» посещает около 100 человек — и это только начало.

Следующей частью визита высоких гостей стало посещение музея истории города. Напомним, что он находится на ул. Белинского, 14, в здании, которое является объектом культурного наследия регионального значения.

В этом году в музее также был проведён капитальный ремонт: восстановили фасад, заменили кровлю, вентиляцию, проводку, охранно-пожарную сигнализацию, оборудовали новую вывеску с подсветкой, воздушную зону переоборудовали с учётом доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья. Обновили и модернизировали выставочные залы, пространство для проведения мероприятий, оснастили музей спецоборудованием для хранения и экспонирования фондов. Наш музей считается одним из лидеров по использованию современных музейных тех-

нологий и методов работы с аудиторией. Ежегодно посетителями музея становятся свыше 60 тысяч новокуйбышевцев и гостей города. Проводится более тысячи экскурсий, музейный фонд составляет более 23 тысяч предметов.

Здесь хранят вырезки из местных газет, которые выходили в Новокуйбышевске в разное время, фильмы о городе, оборудованы электронные экраны с информацией об известных жителях и знаковых архитектурных объектах. Есть интерактивный парк, где можно посидеть на скамейках и послушать мелодии XX века. После обновления в музее появился зал с информацией о талантливых юных жителях Новокуйбышевска, их достижениях в разных сферах.

В музее есть своя студия изобразительного искусства, ребята изучают основы архитектуры, пробуют себя в проектировании зданий для города.

Здесь бережно хранят память о защитниках Отечества разных времён, создана экспозиция об исторических военных событиях, затронувших город и его жителей. Особое впечатление производит озвученные письма военнослужащих.

Для редакции еженедельника «Наше время» особо почётно, что в музее была представлена экспозиция фотографий издания Ивана Макеева. Снимки сделаны на территории проведения специальной военной операции. Иван неоднократно посещал прифронтовые территории во время доставки груза помощи землякам. Поездки были организованы председателем Думы го. Новокуйбышевск

Юрием Ферапонтовым при активном участии представителей бизнес-сообщества, волонтеров и общественных организаций.

Добавим также, что наш коллега был одним из первых фотокорреспондентов, который побывал в Макеевке после трагического обстрела 1 января. Вместе с ним там был и Сергей Качалов, отец одного из защитников Родины. Его сын год назад находился в Макеевке, в пункте временной дислокации наших войск, по которому враг нанёс удар. Парню удалось спастись, он продолжил исполнять воинский долг. Отец бойца также присутствовал в музее и поблагодарил губернатора за оперативно оказанную помощь бойцам из Самарской области.

— Хочу выразить огромную благодарность за помощь и поддержку, — обратился он к губернатору. — Гуманитарная помощь пришла очень вовремя. Сейчас сын находится в отпуске и женился.

Губернатор передал семье военнослужащего подполковника. Глава региона и депутат Госдумы также вручили подарки детям — участникам акции «Ёлка желаний» (0+), а коллективу музея передали новый ноутбук.

— Замечательные проекты, замечательное воплощение в жизнь — и библиотека, и музей. Это такое масштабное преобразование пространства, наполнение новыми смыслами, формами. Я уверен, порадовало это не только нас, но и жителей Новокуйбышевска. Всё это стало возможным благодаря нацпроекту «Культура», который реализуется по поручению президента

страны Владимира Владимировича Путина, — подчеркнул Дмитрий Азаров.

Как отметил глава региона, работа по реконструкции, строительству новых домов культуры, школ искусств, модельных библиотек, кинозалов, виртуальных концертных залов продолжается. В регионе 88 учреждений культуры получили новое оборудование.

— Всё это говорит о внимании президента к людям в первую очередь, — отметил губернатор. — Очень рад, что в Новокуйбышевске так талантливо подошли к реализации новых проектов. Уверен, каждый житель города и гости, которые зайдут в этот музей, будут испытывать гордость за свой любимый город, за нашу страну. Мы продолжим и дальше работать по всей территории Самарской области.

Александр Хинштейн поддержал губернатора и также отметил качество обновления объектов культуры в Новокуйбышевске.

— Очень рад, что во всех районах моего избирательного округа эта работа ведётся системно. Мы плотно работаем с Министерством культуры России. Здорово, что сегодня у нас есть возможность реализовывать такие масштабные проекты, которые меняют жизнь людей здесь, в стольянском городе Новокуйбышевске, или в маленьком селе. Зала культуры — менять человеческую душу, делать её чище и развивать в людях творческий талант, — прокомментировал Александр Евсеевич.

Сегодня музей истории города и центральная детская библиотека работают в штатном режиме и принимают гостей — юных и взрослых. Спешите увидеть то, чем теперь гордится весь регион!

Ульяна Макеева

